Acknowledgements

誌謝

終於完成了論文,也完成了研究所三年的學業,首先當然是要感謝我的指導教授何萬順老師,他不厭其煩的修改我的論文,而且在很多我困惑的地方,給了很大的幫助。老師在語法理論上的功力,讓我在面對一個陌生語言的時候,仍然能夠有信心的去處理它。所上和英語系的許多老師們,也都在我這幾年的生活當中給了我很多照顧:現任所長萬老師是我進語言所之後第一個帶領我熟悉環境的老師;黃瓊之老師則一直是我們這一屆同學的導師,常常關心我們的生活和學習狀況;蕭宇超老師也常常在相遇的時候,親切的關心我的狀況。另外要特別感謝的就是英語系的張郇慧老師和賴惠玲老師:張老師的田調課開啟了我能夠做雅美語論文的機會,而老師也一直關心我的狀況並給予指導,甚至還安排了我和同學們能夠在暑假的時間往蘭嶼一遊;賴老師也一直常常的詢問我論文進行的狀況,熱心的提供相關的書籍資料,並擔任了我初審的口試委員。然後也要感謝師大英語系的丁仁老師,願意撥冗擔任我的論文口試委員,而且在審查過程中,提供了許多寶貴的意見。

除了老師們之外,也要感謝的就是所有熱心幫助我的達悟的朋友們,包括在田調課耐心教導我們達悟話的董瑪女小姐;在我們前往蘭嶼時接待我們並和我們討論雅美語問題的王榮基傳道及師母;還有王長老、王媽媽。你們對自己族群的熱誠深深的感動了我。也感謝朗島村所有的孩子們,大學時代有幸在蘭嶼教育營當中認識你們這群可愛的天使,使我跟達悟結下不解之緣,但我想我能為達悟所做的,永遠都不及你們已經給我的多。

同時要感謝這段時間中在我身旁的所有人們,感謝語言所的學長姐、同學和學弟學妹們,你們使我的政大生活充滿回憶;感謝板橋浸信會國高中團契的弟弟妹妹們,你們永遠是我的支柱;也感謝台大校園團契的學弟妹們,相信你們是一直為我守望著的;感謝我的父母,你們永遠是默默的支持著這個家。

最後,將一切說得出和說不出的感謝,都歸給我們滿有恩典的天父上帝。